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Die Regionaldirektorin 

 
 

D r u c k s a c h e  N r . : 1 4 / 1 2 4 8 - 1  
 
 
 
 

  10.10.2023 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Ausschuss für Digitalisierung, Bildung und 
Innovation 

zur Kenntnis 09.11.2023 9.1 

 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage der FDP-Fraktion 

Aktualisierung IT 
 
 
Antwort: 
 

 
1. Welche Betriebssysteme der Firma Microsoft kommen derzeit auf den PC-
Workstations des RVRs zum Einsatz und mit welcher Release-Version?  
 
Windows 10 Enterprise, 22H2 (Support-Ende 14.10.2025) 
 
2. In welchen zeitlichen Abständen werden die Systeme aktualisiert (monatlich, 
quartalsweise, halbjährlich, jährlich...)?  
 
Tägliche Sicherheitsupdates automatisiert außerhalb der Dienstzeiten 
 
3. Musste der RVR in den vergangenen fünf Jahren Kosten für den Support von 
Microsoft-Betriebssystemen aufwenden, bei denen der normale Support eingestellt 
wurde?  
 
Nein 
 
4. Wann plant der RVR diese Systeme durch eine aktuelle Version von Microsoft 
Windows zu ersetzen?  
 
Derzeit werden alle eingesetzten Microsoft-Systeme supportet, so dass kein Wechsel auf 
aktuelle Versionen erforderlich ist. Ab 2024 greift im Kontext der Umstellung auf 
Microsoft 365 ein neuer Rahmenvertrag, der die Aktualität der Betriebssysteme auch 
künftig gewährleistet.“ 
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5. Gibt es darüber hinaus beim RVR auch Windows Server Systeme im Einsatz, deren 
Support bereits eingestellt wurde oder in Kürze eingestellt wird?  
 
Ja, derzeit befinden sich noch 4 Windows-Server Systeme 2012 R2 im Einsatz, die bis 
November 2023 abgelöst werden. 
 
 

Die Antwort wurde von Referat 18 RVR im Auftrag von Referat 3 RVR erstellt.  
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